附件

1.来稿的文本要求：

  （1）字数：不超过10页；

  （2）字体：宋体，单倍行距，边距2.5cm，黑色；

  （3）字号：12号；

  （4）括号：圆括号；

2. 来稿的形式规范：

  （1） 文题：尽量不超过20个字（不含副标题，副标题也不宜过长）。

    文题请同时提供英文翻译。

    （2） 作者姓名及单位。

    请同时提供单位地址、邮政编码。

    单位请同时提供英文翻译。

    （3） 摘要：摘要必须是独立的和自含的，也就是说，摘要应当是独立于本篇文章而存在的，因此摘要中不要出现“本文论述了”、“笔者”等字样。“摘要”二字就已经含有“通过论述或事例，作者认为：”的意思，因此，要用客观的文字把文章的要点或主要结论写出来，让读者看过摘要后能大致明了文章内容（作者的研究成果），起到导读的作用。

    摘要以不超过200字为宜。

    摘要请同时提供英文翻译。

    （4） 关键词：3-8个（关键词选定的基本原则：每个关键词都要与文章内容契合，概念不可太大，也不要过小，可从方便网上检索的角度考虑）。

    关键词请同时提供英文翻译。

    （5） 基金项目：如果论文是项目成果，请按“项目名称（项目号）”的形式写出。项目名称与项目号两者都要有。

    （6） 作者简介：姓名，出生年，性别，籍贯，单位（大小单位都要写清，如：安徽大学外语学院）及所在省市、邮编，职称或学位。

    （7） 引用及注释规则

        a. 来稿必须实引。

        b. 引用文献的标注方法采用页下自动注的方式，用①、②、③上标的形式，每页重新编号。说明性的注释也采取这种形式，与引用文献不加区别。

        c. 引用文献不能太少。

        d. 基本文献不能转引。

    （8）常用的几种引文注释格式：

        a. 著作

        标注顺序：责任者/书名/出版地/出版社/出版年/页码。例：

        邓小平：《邓小平文选（第3卷）》，北京：人民出版社，1993年，第10页。

        任继愈主编《中国哲学发展史（先秦卷）》，北京：人民出版社，1983年，第25页。

        b. 专著中的析出文献

        标注顺序：著者/析出篇名/文集编者/文集题名/出版者/出版年/页码。（析出文献作者和文集编者相同时，后者可以省略）

        例：

        范文澜：《论中国封建社会长期延续的原因》，《范文澜历史论文选集》，北京：中国社会科学出版社，1979年，第41页。

        陈序经：《东西文化观》，邱志华编《陈序经学术论著》，杭州：浙江人民出版社，1998年，第234页。

        c. 连续出版物中析出文献

        ①期刊

        标注顺序：责任者/文章名/期刊名/年/期/起止页码。例： 

        裴德海：《马克思“需要理论”的价值向度》，《安徽大学学报》2009年第1期，第1-5页。

        ②报纸

        标注顺序：责任者/文章名/报纸名称/出版年月日，版次。例：

        肖凤：《善良的雨果》，《中华读书报》2009年3月18日第4版。

        d.未刊文献

        标注顺序：文献标题（用双引号，引用者自拟标题的则不用引号）/时间/藏所/ 编号。例：

        “傅良佐致国务院电”，1917年9月15日，中国第二历史档案馆藏，北洋档案1011—5961。

        陈云致王明信，1937年5月16日，莫斯科俄罗斯当代文献保管与研究中心藏，495/74/290。

        e. 外文文献

        ①引用专著（编著、译著）依次注明：作者/书名（斜体，主体词首位字母大写）/出版地及出版机构/出版时间/页码。例：

        G.E.Mingay, A Social History of the English Countryside. New York and London :Routledge Publish Press, 1990, pp. 92-93.

        ②引用期刊中的析出文献依次注明：作者/文章名/刊物名（斜体）/卷期号/出版时间/页码。例：

        Heath B.Chamberlain, On the Search for Civil Society in China. Modern China, vol. 19, no. 2(April 1993), pp. 199-215.

        引用文集中析出文献依次注明：作者/文章名/编者/文集名（斜体）/出版地点、机构及时间/页码。例：

        R.S.Schfield, Tht Impact of Scarcity and Plenty on Population Change in England. In R. I. Rotberg and T. K. Rabb(eds.), Hunger and History: The

         Impact of Changing Food Production and Consumption Pattern on Societ. Cambridge: Cambridge University Press, 1983, p. 79.

        f. 互联网文章请用以下标注方式：

        责任者/文章名/获取或访问路径。

        说明：

        （1）“获取或访问路径”就是在网上看到这篇文章时，地址栏中所显示的地址。不能只写网站名，而要把路径写全，让人在地址栏中输入此路径即能直接看到这篇文章。

        （2）应不引或少引互联网上文章。

